

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Решаем проблемы сообща

Очередной сход граждан по созданию территориального общественного самоуправления состоялся на днях в г. Болхове, на перекрестке улицы Архангельской и переулка Василия Ермакова.

На встречу с представителями городской администрации пришли жители и других улиц города.

Собравшиеся обсудили проблемы, касающиеся благоустройства улиц. Были жалобы на несвоевременный вывоз мусора от домов частного сектора, на то, что работники МУП «МУЖКП Болховского района» практически не соблюдают установленного графика. Беспокоят жителей

неудовлетворительное состояние дорог, отсутствие тротуаров и уличного освещения, детских площадок. Собравшиеся обратились с просьбой к представителям городской власти восстановить мост через реку Нугрь (того, что находится рядом с предприятием «Болховспецобувь»).

На сходе был избран уличком — актив органа территориального общественного самоуправления. Его председателем стала В. Хализева. В состав уличного комитета вошли Г. Трофимова, В. Плотникова, Н. Иванов, В. Сорокина, И. Семенова. Они будут работать в тесном сотрудничестве с городской администрацией, совместно решать возникающие проблемы.

С. ДМИТРИЕВА.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Недочёты в работе устранены

В ОВД по Болховскому району прошла контрольная проверка.

— Год назад, проверяя деятельность райотдела, мы указали его руководству и сотрудникам на имеющиеся недостатки, — сообщил заместитель руководителя контрольной комиссии при УВД по Орловской области Сергей Васильевич Коробков. — Мы проконтролировали, как устранены недочёты в работе. Специалисты отраслевых служб аппарата УВД проанализировали результаты оперативно-служебной дея-

тельности по основным направлениям, ее организацию. Отмечено, что болховские коллеги учли все пожелания и устранили ошибки, справились с поставленными задачами. Кроме того, проверяющие оказали практическую помощь, провели консультации, поделились опытом с болховскими милиционерами. Население района дало положительную оценку работе милиции, отмечен минимум нареканий.

В итоге деятельность ОВД признана удовлетворительной. Проверяющие также встретились с представителями прокуратуры, суда, органов местного самоуправления, выработали план дальнейших совместных действий по недопущению роста преступности.

Е. МАНЯКИНА.

ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

На радость людям

Посетители Глазуновской поселковой библиотеки подолгу задерживают свой взгляд на профессионально оформленных стендах, плакатах. Директор поселковой библиотеки Е.В. Траевич рассказала, что они выполнены В.Л. Седовым.

Раньше Владимир Леонидович работал в библиотеке художником-оформителем, сейчас здесь не работает, но по-прежнему приходит, чтобы нарисовать плакаты, помочь в оформлении книжных выставок, библиотечных стендов.

Елена Васильевна говорит, что Седов всегда с радостью откликается на все просьбы и сам является инициатором многих предложений. В библиотеке часто проходят встречи, «круглые столы», выставки, другие мероприятия, на которых присутствуют гости из других городов и населенных пунктов. Все они отмечают высокий уровень художественно-оформления залов, и за это в библиотеке благодарны своему другу, постоянному читателю и художнику В.Л. Седову.

Сейчас Владимир Леонидович занимается любимым делом — пишет картины. И многие свои работы дарит — на радость людям.

И. АЛЕШИНА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

Золотистый урожай

Кукурузу в районе выращивали всегда. Кукурузу на зерно — впервые после хрущевских новаций.

Непривычно как-то — зерно, а не силос. Но всем известно, что это отличный корм для животных, а сейчас в области появляется много новых ферм — туда и будет поступать кукурузная мука. В нынешнем году под этой культурой в ЗАО «АПК «Юность» занято три тысячи гектаров. А самая хорошая кукуруза уродилась в структурном подразделении «Знаменское». Недавно здесь стартовала страда. На 212-гектарном поле два комбай-

на «Джон Дир». Автоматически отвозят на элеватор золотистое зерно. — Думаю, за неделю закончим убирать кукурузу, — говорит руководитель подразделения В.Д. Стеблецов. — Всего у нас в подразделении 560 гектаров кукурузы на зерно. Один из комбайнов ведёт лучший механизатор «Знаменского» Геннадий Медведев (на снимке).

Леонид ФОМИН.
Фото автора.



ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Ремонт, так капитальный

В районе активно реализуется программа капитального ремонта многоквартирных домов, принятая в рамках реализации Федерального закона № 185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ».

В программу капитального ремонта на 2008 год включены пять домов: три многоквартижных в центре и две — в селе Селихове. Жителями домов созданы товарищества собственников жилья (ТСЖ «Медик» и ТСЖ «Вектор»), выбраны управляющие компании (ООО «Арго» и ООО «Коммунсервис»), определены подрядные организации.

Работы на всех объектах были начаты в прошлом месяце. В настоящее время в доме № 55 по улице Совхозной (село

Знаменское) заменены внутридомовые системы холодного водоснабжения и водоотведения, ведутся кровельные работы, ремонт фасада, ряд других работ.

В доме № 1 по улице Курбанова (село Селихове) тоже заменены водопроводные и канализационные трубы, а также отремонтированы подвальные помещения, произведен косметический ремонт подъездов, выполнена отмостка по периметру здания. Полным ходом ведутся ремонтные работы и на других объектах.

В настоящее время сотрудниками отделов архитектуры и строительства, экономики, финансового и юридического отделов районной администрации готовится заявка по включению многоквартирных домов в программу капитального ремонта на 2009 год.

Соб. инф.

КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Самые меткие стрелки

В понедельник в Колпнянском лицее состоялись соревнования на первенство поселка по стрельбе из пневматической винтовки, посвященные 80-летию юбилею образования района.

Свою меткость показали представители команд трудовых коллективов, и так называемые стрелки-одиночки. В командном зачете мишень быстро

Ничуть не уступали мужчинам представительницы слабого пола, которые доказали, что и в стрельбе они — достойные соперники.

Точно поразила цель Галина Романова. Она заняла первое место. Совсем немного уступила ей Елена Новосельцева: у нее второе место. Третьей стала Юлия Воробьева.

Все победители были награждены почетными грамотами и денежными премиями.

Е. КОЗЛОВА.

КРАСНОЗОРЕНСКИЙ РАЙОН

Вот и вырос теремок

На днях после длительного перерыва принял детишек Краснозоренский детский сад. Закончились переживания и неудобства родителей, вынужденно водивших ребятшек в Россошенский детский сад.

За это время в детском саду проведен значительный объем работ. Удалось капитально отремонтировать пищеблок. Старое здание выглядит настоящим теремком, радующим глаз.

— А внутри помещения, — рассказала заведующая детсадом В.Н. Возлюбленная, — красота не меньшая, прачечная.

Качественная работа сделана строителями ООО «Митрастрой» (г. Ливны), которое возглавляет В.В. Косторной. Главным человеком на объекте был опытный строитель района с сорокалетним стажем Н.А. Щигольев.

Детсад газифицирован. За это надо сказать добрые слова в адрес верховских газостроителей ООО «Сантехник» (руководитель Н.Н. Болотин).

Благоустроить территорию помогли рабочие МУП «Жилсервис».

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Будь здоров!

На днях в урочище леса Липовчик прошел день здоровья, в котором приняли участие работники районной администрации Ливенского района, администрации сельских поселений, предприятий промышленности и промышленности предприятий.

Состязания проходили в разных видах спорта: дартсе, стрельбе из пневматической винтовки, волейболе и других. В соревнованиях по прыжкам в мешках лучшей стала команда Дутовского сельского поселения. В дартсе, рыбалке лучшие результаты показала команда Беломестенского поселения. В мастерстве жонглирования мячом лидировал представитель команды управления культуры Олег Мясников.

Несмотря на моросящий дождь, день здоровья прошел весело и многим приподнял настроение.

Новый детский сад

Недавно в селе Кунач Галичского сельского поселения Ливенского района открылся детский сад дневного пребывания.

На мероприятии присутствовали глава Ливенского района Ю.Н. Ревин, который поздравил всех жителей села с таким замечательным событием. В этот день прошел праздничный концерт с участием детей, посвященный открытию садика.

Детвора и коллектив детского сада получили подарки: игровые наборы, пылесос, набор детской мебели.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Всю жизнь с детьми, со школой

В Коньшинской основной школе небольшой педагогический коллектив — всего 12 учителей. И, что интересно, половина из них — бывшие ученики Валентины Ивановны Дьяконовой.

Середина 60-х годов. После окончания школы весь класс, где училась Валентина, поехал поступать в высшие учебные заведения. Критерий отбора в то время был настолько высок, что из 16 человек студентами стали только двое: наша героиня и ее одноклассница Лида (теперь это учитель начальных классов Русско-Брод-

ской школы Лидия Николаевна Жуликова).

После окончания Орловского пединститута Валентину Ивановну направили в Дутовскую восьмилетнюю школу Ливенского района. И только через три года она вернулась на родину. Но места в школе тогда для нее не нашлось, и она год работала художественным руководителем в Коньшинском Доме культуры. А потом 30 лет учила деревенскую детвору.

Она — ветеран педагогического труда, награждена знаком «Отличник просвещения». На заслуженный отдых ушла в 2003 году. Но через пять лет ее снова позвали работать в школу. И она согласилась.

— Ни разу не пожалела, что связала свою жизнь с детьми, со школой, — говорит Валентина Ивановна. — Вот и внучка, хоть еще и маленькая, уже решила, что тоже станет, как бабушка, учителем.

Наталья ШАХОВА.

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Добрые сердца Дмитровска

Подведены предварительные итоги благотворительной акции «Добрые сердца». В числе первых в ней приняли участие трудовые коллективы сельских поселений, городской и районной администраций, центра соцобслуживания населения, других организаций и учреждений.

Свою лепту в благое дело внесли индивидуальные предприниматели С.И. Лутов, Н.П. Аношин, И.П. Шпаков, Л.И. Кузнецова, Н.П. Алешкин, Л.Н. Жидова, В.А. Панин.

Всего в рамках акции было собрано более 35 тысяч рублей.

Денежные средства распределялись среди людей, нуждающихся в помощи. В основном деньги были направлены на лечение.

На сумму около 17 тысяч рублей участники акции предприниматели А.В. Косачева, Е.Н. Шишкина, Н.А. Зарубина, И.В. Борисова, Н.П. Аношин, С.П. Елагина оказали «натуральную» помощь нуждающимся семьям.

Акция недаром называется «Добрые сердца». От каждого — частичка его души, и вот уже получается одно большое доброе дело.

Е. СЛАВИНА.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Приключения в Школяндии

Пролетело долгожданное лето, вновь гостеприимно распахнулись двери родных школ.

Работники Дома творчества и детской библиотеки в читальном зале провели интересное мероприятие с учащимися вторых классов Залегощанской средней школы № 1. Для ребят был подготовлен настоящий праздник «Приключения в Школяндии».

Второклассники участвовали в разнообразных конкурсах: «Загадки-об-

манки», «Эрудит-квиз по алфавиту», «Веселая математика», «Доска объявлений». Здесь потребовались знания и смекалка. Находчивые и смелые ребята быстро справились с заданиями. А потом начались игры-аттракционы: «Веселая рыбалка», «Самый меткий», «Силачи». Дети активно включились в состязания. Болельщики поддерживали своих друзей. В зале то и дело звучали задорный смех, бурные овации.

Праздник удался. Это было видно по веселым лицам и улыбаемым дворцам. А в конце все получили призы.

Л. ГУСЕВА.
Методист Дома творчества.

Шашки — умная игра

В сентябре прошел турнир по шашкам среди девушек поселка Залегощ. В нем участвовали девять спортсменок. Победительницей турнира стала Екатерина Портнова. Все семь партий, которые ей пришлось играть, Катя выиграла. Второе и третье места заняли Татьяна Шамрина и Анна Зубова.

Победительница и призеры турнира награждены грамотами и памятными подарками.

Н. БАРАШИН.
Секретарь соревнований.

КРОМСКОЙ РАЙОН

«Багряные листья»

Такое название носит областной открытый молодежный спортивно-туристический слет, который пройдет вблизи села Шахова, у детского оздоровительного лагеря «Солнечный», 26—28 сентября.

Слет проводится в Кромском районе уже второй раз. Его участники надеются, что подобное мероприятие станет доброй традицией.

Как заметила начальник отдела по работе с молодежью и спорту Д.А. Хлебтовская, основными целями слета стали пропаганда здорового образа жизни и организация культурного досуга населения.

Участники соревнований не только продемонстрируют ловкость, силу и выносливость. Конкурсы песен и стэнгазет позволят каждому блеснуть своими талантами.

Примечательно, что в слете принимает активное участие не только молодежь. В составе кромской районной команды 36 человек в возрасте от 18 до 39 лет.

Сейчас в районе полным ходом идет подготовка к этому интересному мероприятию.

Подготовка к зиме

В преддверии холодов руководителям организаций и учреждений пора беспокоиться о наличии паспортов готовности.

Подобный документ можно получить только после того, как специалисты ООО «ТеплоМир» проверят исправность и готовность отопительных систем зданий.

В настоящее время в районе идет активный ремонт жилья в сельских поселениях.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Права предпринимателей защищает прокуратура

Прокуратура Корсаковского района провела проверку исполнения законодательства в сфере защиты прав предпринимателей.

По информации заместителя прокурора района Т.М. Макаренко, в ходе проверки были выявлены многочисленные нарушения.

Так, оказалось, что не все правовые акты, издаваемые органами местного самоуправления, соответствуют действующему законодательству. В постановлениях главы района, касающихся регулирования розничной продажи алкоголя, не был предусмотрен запрет

продажи алкогольных напитков несовершеннолетним, торговли ими без сопроводительных документов, сертификатов соответствия и без маркировки. Одно из распоряжений главы района (о первоочередной поставке товаров хозяйствующим субъектам определенному кругу покупателей) ограничивало самостоятельность хозяйствующих субъектов, что является нарушением Закона «О защите конкуренции».

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Бегом за здоровьем

В Ливнах состоялся «Кросс наций» в рамках Всероссийского дня бега. Главная цель этой акции — пропаганда здорового образа жизни. В кроссе приняли участие представители всех предприятий и организаций города, в том числе работники городской администрации, учащиеся городских учебных заведений.

На этот раз погода благоприятствовала проведению забегов. Регистрация участников проходила на площади Победы с 8.30 до 11.00. В 12 часов был дан старт. Забег открыли самые маленькие участники, которым предстояло пробежать один километр.

Победителям и призерам были вручены награды, памятные футболки. Всего в забеге приняло участие более двух тысяч человек.

Ю. БОНДАРЕВ.

На очереди — бассейн

Полным ходом в городе Ливны продолжается ремонт физкультурного комплекса, расположенного на городском стадионе.

Подрядная организация ООО «Стройгарант» сегодня ведет работы по замене кровли. Первый заместитель главы администрации Ливен Л. В. Деревягин сообщил, что параллельно оформляются документы на передачу спортивного зала городскому спортивному комитету.

Как только решится вопрос финансирования строительства второй очереди физкультурно-оздоровительного комплекса, подрядная организация приступит к монтажу чаши бассейна. Ливенцы с большим нетерпением ожидают открытия комплекса.

Соб. инф.

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

МЦЕНСК

«Осенний блюз»

как диалог со зрителем

С 18 сентября в Мценской художественной галерее открыта выставка произведений орловского художника И.К. Костомарова под названием «Осенний блюз».

Излюбленный жанр художника — тонкий, лирический, поэтический пейзаж. На своих полотнах он запечатлел красоту окружающего мира. Иван Константинович обратился к таким заповедным местам (Спаское-Лутувиново, Мелихово и др.), где сохранились живописная природа, памятники истории и архитектуры. Первый снег, ранняя весна, осенний листопад и зимний вечер — на своих полотнах художник передает конкретное состояние природы, находящейся в постоянном движении в разное время суток и года.

Пейзаж Костомарова — пейзаж настроения, способный

передать предчувствие, тревогу, умиротворение, радость. Художник обобщенно передает объемную форму предметов без тщательной проработки деталей трепетными живописными мазками.

В основе любой работы Ивана Константиновича — реальная природа. Но художник не только изображает натуру, но и передает посредством живописи свое внутреннее состояние. Такие работы входят в созвучие с настроением зрителя, рождая высокие эмоции, облагораживая наши мысли и души. Эта взаимная работа — диалог художника со своими зрителями, которые подолгу простаивают перед такими картинами, как «Орловские дали», «Осень на Орликке», «Парк в Спаском», «Серебряный туман».

Выставку «Осенний блюз» посещают пока в основном школьники. Пролетит она до конца октября. Исполняющая обязанности директора Мценской художественной галереи Т.С. Брякина приглашает всех желающих прикоснуться к миру прекрасного.

И. ВЛАДИМИРОВА.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

И зазвонят колокола в Сторожевом

В праздник Рождества Богородицы в селе Сторожевом на старинном сельском кладбище была совершена лития и отслужен водосвятный молебен у здания местной церкви.

Храм во имя Рождества Пресвятой Богородицы в с. Сторожевом, родовом имении Шереметьевых, был построен в 1797 году усадьбой капитана лейб-гвардии Александра Владимировича Шереметьева. Решением советских властей в 1928 году церковь в с. Сторожевом была закрыта.

В годы Великой Отечественной войны во время ожесточенных боев в окрестностях Сторожевого при обстреле была повреждена колокольня, накренился крест. В последующие послевоенные годы храм все более приходил в запустение. Но черная полоса в истории сторожев-

ской церкви миновала.

Восстановление владыка Паисий. По благословению епископа Орловского и Ливенского Иеронима и под духовным окормлением старца схигумена Илия на базе храмового комплекса создается монашеская обитель, включающая в себя трапезную, братский корпус и другие хозяйственные помещения. В собственность храма переданы около 15 га земли с возможностью строительства и плодородные пойменные земли в сельскохозяйственное пользование.

Восстанавливают храм сами миряне во главе с иеродиаконом отцом Филаретом. Колокола для храма уже отлиты. Сейчас в церкви в строгой исторической идентичности ведутся серьезные реставрационные работы, которыми руководит орловский архитектор С.В. Кузнецов. Пожертвования на богоугодные дела поступают и от учреждений, и от людей. Большую помощь оказывают глава районной администрации И.А. Грачев и глава Анкиновской селской администрации Г.А. Белышев.

Село Сторожево находится в живописном месте на берегу Оки. Есть дорога с асфальтовым покрытием, должен прийти газ. Но коренного населения осталось очень мало. Местные жители надеются, что с возрождением храма начнется и возрождение села.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

НОВОДЕРЕВЕНЬКОВСКИЙ РАЙОН

Все пути открыты

молодежи

В Хомутово прошла районная отчетно-выборная конференция участников молодежного движения «Патриоты Орловщины».

Прозвучал отчет о работе молодежного движения за год, были названы имена самых активных членов движения, которые работают в различных направлениях — нравственно-патриотическом воспитании, занятости и юридически-правовой поддержке молодежи, спортивно-туристическом и др. Было названо множество реальных, конкретных дел, ко-

торые остались заметной, яркой страничкой в жизни района.

Был решен вопрос об объединении двух молодежных движений. В состав «Патриотов Орловщины» вошли представители Российского союза молодежи, ведь у них одни цели и задачи — чтобы молодежь была активным, творческим звеном в построении сильного, здорового общества, чтобы наряду со всеми новшествами не забывала святая хранить добрые традиции предыдущих поколений.

Из числа участников конференции были избраны 15 делегатов, которые примут участие в областной конференции «Патриотов Орловщины».

А. ВАЛЕРЬЕВА.

ОРЁЛ

Государство нам поможет

Более 98 миллионов рублей выделила государственная корпорация «Фонд содействия реформированию ЖКХ» на капитальный ремонт многоквартирных домов в областном центре.

Средства на капитальный ремонт орловских многоквартирных домов будут перечислены в региональный бюджет, после чего муниципалитет переведет их на конкретные счета управляющих компаний или ТСЖ.

Помимо средств федерального бюджета (98,084 млн. руб.) на проведение капитального ремонта будут выделены деньги из областного (28,5 млн. руб.) и городского (8,44 млн. руб.) бюджетов. Собственники жилья тоже должны будут внести

свою долю: она составит 5% от общей стоимости ремонтных работ.

Согласно заявке, представленной в Фонд содействия реформированию ЖКХ, на выделенные деньги в Орле планируется отремонтировать 90 многоквартирных домов. При этом фонд намерен строго контролировать расход бюджетных денег. Средства должны идти на ремонт водопровода и канализации, сетей электро- и газоснабжения, тепловых коммуникаций, ремонт и за-

мену лифтов, установку приборов учета, ремонт крыш, чердаков, подвалов и фасадов домов.

Собственники жилья также смогут контролировать ход ремонтных работ. Для этого им в ближайшее время необходимо провести собрания и утвердить смету расходов на капремонт, а также выбрать своего представителя, который будет участвовать в работе комиссии по выбору подрядчика и приемке выполненных работ. Решения собраний собственников жилья должны быть приняты не позднее чем через 30 дней после получения уведомления из муниципалитета о поступлении бюджетных средств на счет ТСЖ или управляющей компании.

Соб. инф.

ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

В центре «Луч» — всё для детей

Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Луч» в с. Дросково был открыт в 1999 году. За девять лет в центре прошли реабилитацию свыше 500 детей в возрасте от шести до 15 лет.

С июня нынешнего года «Луч» располагается на территории Дросковской участковой больницы. Реабилитационному центру передали здания поликлиники и инфекционного отделения. Помещения были капитально отремонтированы. Спонсорскую помощь строительными материалами на сумму в один миллион рублей оказало ООО «Экспима-Агро» (гендиректор Е.Н. Климова). Компания также изыскала средства в размере 360 тысяч рублей для приобретения детской площадки. Завезли новую мебель, купили ковры, шторы для по-

мещений. Территория радует глаз своей ухоженностью: посажены декоративные растения, установлены лавочки.

В здании бывшей поликлиники расположены компьютерный и учебный классы, швейная мастерская, пищеблок и столовая, медицинская комната с современным оборудованием. В бывшем инфекционном отделении находятся спальня корпус, душевая, туалет, прачечная.

Проживают в реабилитационном центре 20 детей, из них 16 ходят в школу. Ребяташки одеты и обуты, обеспечены школьными принадлежностями. Помощь в выполнении домашних заданий детям оказывают воспитатели. У детей полноценное питание, кормят пять раз в день. Готовят вкусно, и дети довольны.

Необыкновенную радость у ребят реабилитационного центра вызвал подарок от ЗАО «СЕТ-Орелинвест» — современная электронная игра «Настольный футбол».

Соб. инф.

СОСКОВСКИЙ РАЙОН

В основном — воровство и скандалы

В дежурную часть ОВД по Сосковскому району продолжают поступать заявления от граждан. За последние дни это в основном были сообщения о воровстве и скандалах.

У жительницы деревни Муравеви со двора её дома неизвестные похитили железобетонную плиту.

В ходе оперативно-профилактических мероприятий в очередной раз выявлены два случая, когда жители района, фактически проживая в районном центре, были прописаны в населенных пунктах, находящихся в зоне радиоактивного загрязнения. Делалось это с целью присвоения бюджетных средств, которые государство продолжает выделять гражданам, пострадавшим от чернобыльской аварии.

Два заявления поступило от женщин, чьи мужья, находясь в состоянии алкогольного опьянения, устроили скандалы, выгнали женщин из дома.

В общежитии ПУ-3 разгуливали пья-

ные учащиеся. Об этом в дежурную часть сообщила комендант общежития.

В ходе оперативно-профилактических мероприятий в очередной раз выявлены два случая, когда жители района, фактически проживая в районном центре, были прописаны в населенных пунктах, находящихся в зоне радиоактивного загрязнения. Делалось это с целью присвоения бюджетных средств, которые государство продолжает выделять гражданам, пострадавшим от чернобыльской аварии.

УРИЦКИЙ РАЙОН

Удобство школьной формы

Впервые за последние 15 лет решением расширенного совета нарышкинской средней школы № 2 и родительского комитета в учебном заведении введена обязательная школьная форма для учащихся.

Джинсы, кроссовки и толстовки сменили строгие костюмы классического кроя. Родители и учителя уверены, что единая школьная форма дисциплинирует учеников, к тому же она красива и удобна. Сами ребята уже оценили достоинства формы, ведь им так нравится чувствовать себя взрослыми людьми.

Бесценный опыт Прохорова

Руководитель частного охранного агентства компании «Золотой Орел» Александр Прохоров, известный в области каратист, обладатель множества спортивных наград, с сентября нынешнего года организовал секцию каратэ для нарышкинских мальчишек и девчонок. Инициативу спортсмена с радостью восприняли десятки школьников, которые уже сегодня вместе с тренером три раза в неделю проходят общеобразовательные курсы перед началом тренировок. Прохоров проводит занятия с детьми совершенно бесплатно.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Озимых будет больше

На землях Шаблыкинского района работает мощное агропромышленное предприятие.

ООО «Шаблыкинский агрокомплекс» этой осенью размещает озимые на восьми тысячах гектаров. В сельхозоборот снова введены 3,5 тысячи гектаров залежной земли.

Сев проводится по всем правилам агротехнологии: хороший семенной ма-

териал, в достаточном количестве имеются минеральные удобрения. Мощная техника не простаивает, механизаторы работают в две смены.

Операция «Мак»

На территории района в период с 14 мая по 31 октября проводится комплексная оперативно-профилактическая операция под условным наименованием «Мак».

Цель этого мероприятия — выявление, предупреждение и ликвидация не-

законных посевов мака, конопли и других растений, содержащих наркотические вещества. В ходе операции сотрудниками правоохранительных органов перекрывают каналы незаконной транспортировки наркотических средств, а также выявляют и задерживают перевозчиков и сбытчиков наркотиков.

ОВД по Шаблыкинскому району Орловской области обращается к гражданам района с просьбой о повышении бдительности и незамедлительном сообщении в дежурную часть ОВД о гражданах, выращивающих мак и коноплю.

Соб. инф.

НОВОСИЛЬСКИЙ РАЙОН

Для каждого — занятия по душе

С началом нового учебного года распахнули свои двери для детворы кружки, секции, клубы по интересам.

В Новосильском районе дети с удовольствием посещают Дом детского творчества, спортивный клуб «Заря» и детскую школу искусств.

Педагоги отмечают у ребят большой интерес к занятиям. Бесплодит только одно: кружки и секции посещают в основном девочки, мальчики заниматься творчеством пока не спешат.

Однако в этом году сотрудники сферы образования Новосильского района подготовили для мальчишек сюрприз.

Для них открылся центр детского технического творчества. Располагаться новый центр будет в самом центре города.

Современный компьютер подарили ребятам глава Новосильской районной администрации В.Д. Борзенков.

Планов у нового технического центра — громадье! В скором времени здесь начнут свою работу авиамодельный кружок и кружок прикладного творчест-

ва, а также туристическо-краеведческий клуб.

Новый центр располагает просторным помещением. Здесь с успехом можно проводить творческие вечера. А еще ребята мечтают о том, чтобы в Новосиле заработал кружок картингистов. Понятно, что для осуществления всех мечтаний нужна твердая материально-техническая база. Помочь ребятам выразили желание представители местных органов власти. Это значит, что уже в скором времени новый центр, в котором каждому найдется занятие по душе, заработает в полную силу.

Соб. инф.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

Грамотными не рождаются

В конце прошлой недели в Жилинской средней школе прошло интересное мероприятие: педагоги и ученики провели День грамотности.

В этой акции приняли участие ученики 7-х и 8-х классов. Праздник был подоготовлен и проведен учителями русского языка и литературы Галиной Александровной Саид и Ирриной Анатольевной Тютянок.

Занятия в День грамотности проводились в увлекательной игровой форме. Ребята не заучивали правила, а общались с педагогами в ходе живого диалога. Кроме того, ученики познакомились с книжной выставкой «Словари — наши друзья и помощники», «Знание — сила».

Закончился День грамотности ярким театральным представлением. Эта часть праздника была подготовлена самими

ребятами. Они представили зрителям две сценки — «Молодежный сленг» и «Объяснение в любви».

За спортсменов дали серебро

Департаментом социальной политики Орловской области подведены итоги областного соревнования на лучшую организацию физкультурно-массовой работы среди населения.

Орловский район занял второе место по проведению плодотворной работы в подготовке спортсменов и физкультурников, уступив пальму первенства Свердловскому району. Третье место присуждено Верховскому району. Награды спортсменам Орловского района — кубок и диплом — будут торжественно вручены 30 сентября в спортивном комплексе «Олимп».

Соб. инф.

СВЕРДЛОВСКИЙ РАЙОН

Сев прошёл успешно

Земледельцы района в оптимальные сроки завершили сев озимом клине, который разместили на площади более восемнадцати тысяч гектаров, что на тридцать процентов выше прошлогоднего показателя.

Пришедшая на поля высокопроизводительная техника, новые технологии обработки почвы, использование качественных семян позволили провести эту важную кампанию на высоком агротехническом уровне.

Среди сельхозпредприятий заметно расширили посевы озимых культур в

ООО «МТС-Змиевка». Здесь ими засеяно свыше сорока процентов имеющейся в распоряжении хозяйства площади. Около 1,8 тысячи гектаров озимый клин занял на новом сельхозпредприятии ООО «Орелпропром», а на двухстах гектарах здесь размещен озимый рапс.

Соб. инф.

ТРОСНЯНСКИЙ РАЙОН

«Будьте молоды душой, несмотря на возраст»

В районе идёт подготовка к празднованию Дня пожилых людей, который отмечается 1 октября. В районной газете уже напечатано поздравление от центра социального обслуживания населения, женсовета, Союза пенсионеров.

Состоялось чествование юбиляров-долгожителей, которым исполнилось сто лет. Поздравления, а также открытки и денежные подарки от главы района получили долгожительницы О.Н. Стёпина и В.Д. Альянова.

Также поздравления и подарки получили М.И. Мартынов,

П.П. Степашина, С.И. Колесова, которым исполнилось 95 лет.

По инициативе Союза пенсионеров организован конкурс, в котором примут участие школьники. Они напишут сочинения на тему «Молодость и зрелость рядом идут».

30 сентября, накануне Дня пожилых людей, в здании Троснянской средней школы состоится большой праздник под названием «Будьте молоды душой, несмотря на возраст». В празднике примут участие ветераны войны и труда, заслуженные учителя, работники сферы обслуживания, медицины...

1 октября в Муравальский дом ветеранов выезжает агитбригада районного Дома культуры. Состоится праздничный концерт.

Ангела САЗОНОВА.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Важней всего — погода в доме

В прошлом году в деревне Юрьево на автономное отопление были переведены всего три квартиры.

Остальные жители засомневались. Чтобы переломить ситуацию, убедить людей в преимуществах поквартирного отопления, была проведена большая разъяснительная работа. Неоднократно собирались сходы жителей с участием главы района Д.Н. Ветрова, специалистов районной администрации.

И дело сдвинулось с мёртвой точки — сразу в двух многоквартирных домах начались монтажные работы.

— Уже полностью подготовлены к

подключению газа пять квартир, — рассказал и.о. главы Алексинского сельского поселения Н.Ф. Самохин. — Работы ведут две бригады треста «Урицкмежрайгаз». В двенадцати квартирах специалисты ООО «Теплосервис» (руководитель Д.Л. Чаплыгин) проводят монтаж дополнительных вентиляционных каналов. Работники ООО «Жилкоммунсервис» (руководитель С.Э. Ларькин) прочистили дымоходы во всех квартирах. Думаю, в течение десяти ближайших

Николай ШВЕДОВ.